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PORTUGUES

QUESTAO 01

O que vem depois? Respostas e lacunas sobre a Covid
longa, que afeta até 20% dos que foram infectados pelo
coronavirus

Desde sua primeira infecgao, a Covid se impds como desafio
monumental para a ciéncia, que concentrou esforgos
globalmente para investigar desde a transmissdo até as formas
de tratamento. O desenvolvimento de uma vacina pareceu trazer
alivio a rotina extenuante nos centros de pesquisa, até que
multiplas sequelas comegaram a ser relatadas por pacientes de
todo o mundo. Enquanto a maioria das pessoas que foram
infectadas pelo coronavirus se recupera completamente, outra
parte continua a sofrer com efeitos de longo prazo em varios
6rgaos — pulmao, coragao, sistema nervoso.

Segundo a Organizacdo Mundial da Saude (OMS), entre
10% e 20% das pessoas que tiveram Covid desenvolvem alguma
complicacdo prolongada. Agora, pesquisadores se debrugam
sobre esses mais de 200 sintomas, agrupados genericamente
pelo termo Covid longa. Se ainda existem muitas lacunas a
serem preenchidas, principalmente sobre o mecanismo causador
dessas sequelas, também ha conclusdes que ja ajudam na
assisténcia aos que, por meses, procuraram servigos de saude
em busca de um diagnéstico. Radis conversou com trés
pesquisadores  brasileiros _envolvidos diretamente nessa
investigacéo, para contar o que se sabe.

“Covid longa é um termo cunhado por pacientes para se
referir a uma gama de sintomas experimentados por aqueles que
tiveram covid-19 depois de se recuperarem dos estagios iniciais
da infecgdo”, resume Margareth Portela, pesquisadora da Escola
Nacional de Saude Publica Sergio Arouca (Ensp/Fiocruz) que
integra a equipe do Observatério Covid-19 Fiocruz. [...]

Disponivel em: https://bvsms.saude.gov.br/o-que-vem-depois-respostas-e-lacunas-sobre-a-covid-
longa-que-afeta-ate-20-dos-que-foram-infectados-pelo-coronavirus/. Acesso em: 6 jun. 2023.

Assinale a alternativa em que a nova redagdo dada as frases,
sublinhadas no texto, apresenta os aspectos linguisticos de
acordo com as regras gramaticais do portugués escrito.

A) O desenvolvimento de uma vacina pareceu trazer alivio a
rotinas extenuantes...

B) .. e 20% do pessoal que teve Covid desenvolve alguma
complicagao prolongada...

C) Se ainda deve existir muitas lacunas a serem preenchidas,
principalmente sobre o mecanismo...

D) Enquanto a maioria das pessoas que foi infectado pelo
coronavirus se recupera completamente...

E) Radis conversou com trés pesquisadores brasileiros
envolvidos diretamente nessa investigacdo, para contar
aquilo que se sabe.

Prova Tipo 4
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QUESTAO 02

O orvalho da noite

Brinca na luz do luar
Quem acredita em sereia
Sabe os segredos do mar

A cachoeira cantando

E a cancéo natural

Sempre lembrando pra gente
Que amar nunca faz mal

Teu amor é cebola cortada, meu bem
Que logo me faz chorar

Teu amor é espinho de mandacaru
Que gosta de me arranhar

Teu olhar é cacimba barrenta, meu bem
Que eu gosto de espiar

Disponivel em: https://www.letras.mus.br/fagner/45907 /#album:raimundo-fagner-1993.
Acesso em: 6 jun. 2023.

Dadas as afirmativas acerca das figuras de
empregadas na letra da cangao,

linguagem

I. E possivel perceber, na primeira estrofe do texto poético, a
figura “aliteragdo”, que consiste na repeticido dos mesmos
sons consonantais.

Il. Na segunda estrofe da cangdo, o autor transforma a
“cachoeira” em pessoa que “canta” e “lembra”, intensificando
assim a forgca poética da descricdo, por meio da figura de
linguagem “prosopopeia”.

lll. No 1° e no 3° verso (32 estrofe), a associagdo de ideias
possibilitou ao poeta exprimir seu estado de espirito por
meio da figura de linguagem “metafora”.

verifica-se que esta/ao corretals
A) L llelll.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) IlI, apenas.

E) |, apenas.
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QUESTAO 03

O trabalho escravo no Brasil

De forma mais simples, o termo trabalho escravo
contemporaneo é usado no Brasil para designar a situagdo em
que a pessoa estd submetida a trabalho forgado, jornada
exaustiva, servidao por dividas e/ou condi¢gdes degradantes. Nao
€ necessario que os quatro elementos estejam presentes:
apenas um deles é suficiente para configurar a exploracdo de
trabalho escravo.

Trabalho forgcado: o trabalhador é submetido a exploracao,
sem possibilidade de deixar o local por causa de dividas,
violéncia fisica ou psicologica ou outros meios usados para
manter a pessoa trabalhando. Em alguns casos, o trabalhador se
encontra em local de dificil acesso, dezenas de quilébmetros
distante da cidade, isolado geograficamente e longe de sua
familia e de uma rede de protecdo. Em outros, os salarios ndo
sdo pagos até que se finalize a empreitada, e o trabalhador
permanece no servigo com a esperanca de, um dia, receber. Ha
ainda os casos em que os documentos pessoais sao retidos pelo
empregador, e o trabalhador se vé impedido de deixar o local.

Jornada exaustiva: ndo se trata somente de um excesso de
horas extras ndo pagas. E um expediente desgastante que
coloca em risco a integridade fisica e a saude do trabalhador, ja
que o intervalo entre as jornadas é insuficiente para que possa
recuperar suas forcas. Ha casos em que o descanso semanal
nao é respeitado. Assim, o trabalhador também fica impedido de
manter vida social e familiar e corre mais riscos de adoecimento
fisico e mental.

[.]
Disponivel em: https://escravonempensar.org.br/o-trabalho-escravo-no-brasil/.
Acesso em: 05 jun. 2023 (Adaptado).
Dadas as afirmativas a respeito dos mecanismos linguisticos
gramaticais e semanticos,

. Em: “... o termo trabalho escravo contemporaneo € usado no
Brasil para designar a situagdo em que a pessoa esta
submetida a trabalho forcado, jornada exaustiva, serviddo
por dividas e/ou condi¢cdes degradantes”, os vocabulos
destacados representam mecanismos de coesdo semantica:
emprego de repetigdo lexical.

Il. Em: “Em alguns casos, o trabalhador se encontra em local
de dificil acesso, dezenas de quildbmetros distante da cidade,
isolado geograficamente e longe de sua familia e de uma
rede de protecdo. Em outros, os salarios ndo sdo pagos até
que se finalize a empreitada...”, as expressées grifadas sédo
recursos de coesdo gramatical: ordenadores capazes de
organizar as informagdes dentro do texto.

lll. As locugdes conjuntivas “j& que” e “para que” em: “E um
expediente desgastante que coloca em risco a integridade
fisica e a saude do trabalhador, j& que o intervalo entre as
jornadas é insuficiente para que possa recuperar suas
forcas” estabelecem conexdo entre as oragoes,
representando nexos e exprimindo ideia de concesséo e de
finalidade, respectivamente.

IV. O advérbio “assim”, presente no ultimo periodo do texto,
refere-se ao periodo anterior: trata-se de uma referéncia
cataférica.

verifica-se que esta/ao correta/s apenas

A) Il

B) lell
C) lilelv.
D) I, llelV.
E) I, lllelV.
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QUESTAO 04

O usodavirgulaé
mais importante do
que vocé imagina:

Oi, como vocé ta?
Oi, como vocé, ta?

Disponivel em: https:/pt-br.facebook.com/PortuguesGenial/posts/674852522985424/.
Acesso em: 3 jun. 2023.

Do ponto de vista gramatical, analisando a postagem acima
acerca do uso das virgulas, pode-se depreender que

A) todas as virgulas, em ambas as frases, separam vocativos
expressivos.

B) o uso das virgulas marca uma diferenca apenas estrutural
entre os enunciados.

C) o emprego da virgula ndo justifica alteracdo de sentido;
sendo assim, a presenga ou a auséncia dela torna-se
facultativa.

D) o emprego da virgula é responsavel pela mudanga de
sentido da frase, ja que o segundo enunciado expressa
conformidade.

E) as virgulas, nas trés ocorréncias, estdo separando uma
saudacado usada para cumprimentar alguém ou responder a
uma solicitagao.

QUESTAO 05

AZHO KUE FOI NEGGE MOMENTO

. =
Disponivel em: https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=edL6kbAGINS.
Acesso em: 05 jun. 2023.

Com relagéo aos segmentos do texto em destaque: |. “que foi

nesse momento”/ Il. “que nos apaixonamos”, é correto afirmar:

A) o vocabulo “que” funciona respectivamente como conjungao
integrante e pronome relativo.

B) sao oragdes subordinadas substantivas, introduzidas pela
conjuncéo integrante.

C) sdo oragbes subordinadas adjetivas,
pronome relativo.

introduzidas pelo

D) apenas no segmento Il, o “que” funciona como conjung¢ao
integrante.

E) apenas no segmento |, o “que” funciona como pronome
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QUESTAO 06

Disponivel em: https://www.facebook.com/groups/2006995216188452/. Acesso em: 06 jun. 2023.

As trés formas verbais presentes no cartaz apresentam-se na
A) 12 pessoa do singular do imperativo afirmativo.

B) 22 pessoa do singular do imperativo afirmativo.

C) 22 pessoa do singular do presente do indicativo.

D) 32 pessoa do singular do imperativo afirmativo.

E) 32 pessoa do singular do presente do subjuntivo.

QUESTAO 07

NAO VAMOS | vAMOS APROVEITAR
VER AQUELE | 1ss0 all | © TEMPO, LER LIVROS,
REALTY! &8 & VIRAR INTELECTUAIS..

-r.

T

ZE. ESSE ANO y _Aeseasn—

_..DAI ENTRAMOS PRA |
¢ ACADEMIA BRASILEIRA |
o DE MOSCAS! ot

N;\O EIRA:' N
: TﬂMBEM“‘L”.‘!

Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com/page/8/. Acesso em: 8 jun. 2023.
A respeito do pronome “esse”, na primeira fala da tira, é correto

afirmar que é um

A) possessivo de segunda pessoa, por assumir o valor de

origem.

B) demonstrativo neutro que tem como referéncia o

antecedente “Zé”.

C) possessivo de primeira pessoa, empregado em vocativo

para indicar nogéo de intimidade.

D) demonstrativo de segunda pessoa, expressando

proximidade da pessoa a quem se dirige 0 manifestante.

E) demonstrativo de segunda pessoa e deveria ser substituido
por “este”, que expressa tempo presente ou futuro em

relacdo a quem se manifesta.

QUESTAO 08
OPNDAAUNE ) BLES NUNCA LEMBRAM DE
05 HOMENS SRO TODDS Uma DATA IMPORTANTE!

UnS INSENSIVELST .

£€

...LEMBRO DO DIA DE NOSSA
PRIMEIRA BRIGA FEIA. ..

Disponivel em: https://walkermoreira.blogspot.com/2013/03/regencia-verbal-assunto-e-exercicio.html.
Acesso em: 06 jun. 2023.

Considerando-se a regéncia do verbo “lembrar’, dadas as
afirmativas,

I. Quanto a regéncia do verbo lembrar, nos 2° e 3° quadrinhos
da tira, pode-se dizer que esse verbo nao foi usado como
pronominal; portanto, ndo admite preposicéao.

Il. As oragdes “Eles nunca lembram de uma data importante!” e
“Lembro do dia de nossa primeira briga feia...” poderiam ser
reescritas, adequando-as ao padrdo da lingua culta da
seguinte forma: “Eles nunca se lembram de uma data
importante!” e “Lembro-me do dia de nossa primeira briga
feia...”.

lll. Sem prejuizo sintatico, as oragdes “Eles nunca lembram de
uma data importante!” e “Lembro do dia de nossa primeira
briga feia...” poderiam ser reescritas da seguinte forma: “Eles
nunca lembram uma data importante!” e “Lembro o dia de
nossa primeira briga feia...”.

verifica-se que esta/do corretals
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) Ilelll, apenas.

D) Il e lll, apenas.

E) I llelll.
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QUESTAO 09

Deixe suas preocupagoes e planos para outro momento

Antes de deitar-se escreva uma lista de coisas que vocé
devera fazer ou seus planos para o dia seguinte. Tal tarefa ira
tirar de seus ombros a responsabilidade de lembrar e isso
relaxara seu inconsciente. Se seguir discutindo com eles e
mentalizando-os, ndo ira resolvé-los nem conseguira relaxar.

REVISTA Ortobom. Manual do Sono. Outubro 2022, p. 19.

Assinale a alternativa correta quanto a colocagdo pronominal em
destaque no texto.

A) Na primeira ocorréncia, o pronome obliquo “se” esta
mesoclitico.

B) Nas trés ocorréncias, os pronomes pessoais obliquos
deveriam estar procliticos.

“

C) O pronome obliquo em “ndo ira resolvé-los” foi
indevidamente empregado, ja que existe a locugéo verbal.

D) Em “ndo ira resolvé-los”, devido a terminagéo do verbo a que
o pronome esta ligado, ndo houve necessidade de alteragédo
pronominal.

E) O pronome obliquo “-los” foi colocado em énclise e sofreu
alteragcdes em sua forma. Isso acontece quando a forma

verbal termina em -r, perde essa consoante e o pronome “o
assume a forma “-lo”.

Prova Tipo 4
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QUESTAO 10

O desenvolvimento humano e as preocupagoes com o futuro
do planeta

Tratar de perspectivas do futuro € assunto recorrente, ja que
a sobrevivéncia humana esta atrelada também a procedimentos
de melhoramento da vida e a existéncia de recursos naturais no
planeta. Assim, falar em protegdo de geragdes futuras implica
também tratar de responsabilidades quanto a manutengdo de
vidas que estdo por vir.

Segundo Pfeiffer, Murguia e Gandhi, a modernidade separou
a ordem ‘natural’ da ‘humana’ como se o homem né&o
pertencesse ao natural, criando o pensamento utépico de que a
natureza € um instrumento para suprir as necessidades humanas
e que, portanto, deveria ser submetida as leis da razdo. Durante
os séculos XVIII e XIX, ndo havia duvida de que os seres
humanos — por meio do dominio da ciéncia, técnica, arte e
filosofia — poderiam controlar os fendbmenos naturais que
pudessem significar um entrave para alcancar o progresso. A
ciéncia, a técnica, o progresso e a racionalidade eram os
componentes que garantiriam um futuro mais livre e mais
humano, raz&o pela qual o avango nos conhecimentos praticos e
tedricos eram essenciais para que o ser humano nao fosse
submetido as leis naturais, devendo a natureza ser meio para
alcancar a felicidade humana.

No entanto, a promessa da ciéncia moderna acabou se
convertendo em ameaga contra a natureza e contra o préprio ser
humano que pretendeu exercer seu dominio. A permanente
busca por novidades e o uso desenfreado dos recursos naturais
geraram um alerta quanto a diminui¢do e limitagdo dos recursos
naturais do planeta. [...]

Disponivel em: https://www.scielo.br/j/sdeb/a/qwqC4w64RTNh7PJDQHgqdNF/?lang=pt.
Acesso em: 8 jun. 2023.

O autor utilizou-se de marcas linguisticas que ddo ao texto um
carater argumentativo. Uma dessas marcas € identificada em:

A) “A permanente busca por novidades e o uso desenfreado
dos recursos naturais geraram um alerta quanto a
diminuigcao e limitagdo dos recursos naturais do planeta”.

B) “Tratar de perspectivas do futuro é assunto recorrente, ja
que a sobrevivéncia humana estd atrelada também a
procedimentos de melhoramento da vida...”.

C) “... nao havia duvida de que os seres humanos — por meio
do dominio da ciéncia, técnica, arte e filosofia — poderiam
controlar os fendmenos naturais...”.

D) “A ciéncia, a técnica, o progresso e a racionalidade eram os
componentes que garantiriam um futuro mais livre...”.

E) “... o avango nos conhecimentos praticos e tedéricos eram
essenciais...”.
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Considerando-se que os simbolos A e — representam conjungéo
e implicagdo, respectivamente, dadas as férmulas sobre
quaisquer trés conjuntos A, B e C,

.LACB)—(ANB#0)

Il. (A< B)A (B S A)— (A=B)

. (ANBNC=BNC)— (BNCC A)
IV.(AUB=B UC)=((A-C=0)A(C-A=0))

verifica-se que séo verdadeiras

A) lell, apenas.
B) lelV, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Il elV, apenas.

E) LI 1llelV.

QUESTAO 12

Considerando-se que os simbolos =, A, V, —, 3 e V representam
negagdo, conjungdo, disjungdo, implicagdo, quantificador

existencial e quantificador universal, respectivamente, qual das
alternativas apresenta uma consequéncia légica do conjunto de
premissas:

{3 x7P(X) > V x H(X); 7V x H(X) V ¥ x T(x); 3 x P(x) — 3 x R(x);
vV X (7Q(x) A 7"R(x)) }?

A) IxT(x)

B) 3IxR(x)

C) 3IxP(x)

D) 3xQ(x)

E) 3 x-H(x)

QUESTAO 13

Um funcionario esta tentando acessar o sistema da empresa em
que trabalha, mas esqueceu sua senha de acesso. Para
recuperar a senha, o usuario precisa responder corretamente a
uma das perguntas de seguranca que foram cadastradas junto a
senha. O funcionario estd desesperado, pois, quando cadastrou
seu perfil no sistema, respondeu a todas as perguntas de
seguranga de forma aleatéria e ndo recorda das respostas
fornecidas. O usuario tem até 3 (trés) chances para responder a
uma pergunta de seguranga correta antes que sua conta seja
bloqueada. O sistema exibe na tela a pergunta de seguranga e
10 (dez) opgbes de resposta, na qual apenas uma esta correta.
Caso a resposta correta seja fornecida, o sistema libera o acesso
para o usuario recuperar a senha. Se a resposta estiver errada,
uma nova pergunta & apresentada. As perguntas ndo se repetem
nas trés tentativas.

Considerando-se que o funcionario ira escolher aleatoriamente
suas respostas, qual a chance de nao ter a conta bloqueada?

A) 81%
B) 10%
C) 17.1%
D) 27.1%
E) 30%

Prova Tipo 4
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QUESTAO 14

Dadas as informagdes quanto as operagdes ou as relagdes sobre
conjuntos,

I. {2,3,4} € {2,3,4,{2,3}}
II. {5,10,15} — {4,8,12,15} = {5,10}
II. {20, 22, 30} U {10, 21,33} = ¢
IV. ({2,3,4} N {4,5,6}) U {6,7,8} = {2,3,4} N ({4,5,6} U {6,7.8})

verifica-se que esta/ao corretals

A) ll, apenas.
B) Iell, apenas.
C) lllelV, apenas.

D) I, llelV, apenas.
E) LI llelV.
QUESTAO 15

O curso de Quimica de uma universidade esta organizando um
encontro de iniciagdo cientifica, no qual varias pesquisas serdo
submetidas para serem apresentadas no evento. Para montar a
comissao de avaliacdo que selecionara os trabalhos submetidos
ao evento, serdo convidados 5 (cinco) integrantes, entre
professores e técnicos de laboratério do curso, de modo que
essa comissao seja composta por 1 (um) professor presidente e
1 (um) professor vice-presidente, 1 (um) terceiro professor e mais
2 (dois) técnicos de laboratério. O curso conta atualmente com 8
(oito) professores, dos quais 6 (seis) sdo doutores e 2 (dois) sdo
mestres; e 3 (trés) técnicos de laboratdrio. Pelas exigéncias da
pré-reitoria de pesquisa, € preciso que o presidente e o vice
sejam doutores.

Nesse cenario, de quantas formas diferentes é possivel montar
essa comissao de avaliagao?

A) 270
B) 462
C) 540
D) 1008
E) 1080
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FUNDAMENTOS DA
ADMINISTRAGCAO PUBLICA

QUESTAO 16

Dadas as afirmativas a respeito do controle na administracdo
publica,

I. A administragdo publica pode anular ou revogar, por
conveniéncia ou oportunidade, os proprios atos.

Il. O controle de legalidade analisa a eficiéncia dos atos
praticados.

lll. O controle de legalidade pode ser exercido pelos trés
poderes.

verifica-se que esta/ao corretals
A) I, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Ielll, apenas.

E) L llelll

QUESTAO 17
Quanto aos objetivos da licitagdo, dadas as afirmativas,

I. Assegurar a selecéo da proposta apta a gerar o resultado de
contratagdo mais vantajoso para a administragédo publica.

Il. Assegurar o tratamento isondmico entre os licitantes.
lll. Assegurar a contratagédo pelo menor prego.
IV. Assegurar a justa competicao.
verifica-se que esta/ao corretals
A) I, apenas.
B) Ielll, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) I, llelV, apenas.
E) LI 1llelV.
QUESTAO 18

Na sua formalizagdo, os contratos administrativos regulam-se:
l. pelas suas clausulas;
Il. pelos preceitos do direito publico;
lll. supletivamente, por disposi¢des do direito privado.
Dos itens, verifica-se que esta/ao correto/s
A) |, apenas.
B) Ill, apenas.
C) lell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) L llelll.

Prova Tipo 4

Olcoreve

QUESTAO 19

Sobre os principios constitucionais da administracdo publica, &
correto afirmar que

A) existe hierarquia entre os principios.
B) o principio da moralidade trata apenas da moral comum.

C) o agente publico, no principio da legalidade, somente ndo
faz aquilo que esta vedado.

D) cotas em concurso publico, definidas em Lei, ferem o
principio da impessoalidade.

E) o principio da eficiéncia exige, do agente publico, servigos
com perfeigao, presteza e rendimento funcional.

QUESTAO 20
Dadas as afirmativas a respeito da ética no servigo publico,

I. O cddigo de ética profissional do Poder Executivo Federal é
aplicado, opcionalmente, aos servidores publicos militares.

Il. A comissdo de ética tem competéncia sancionatéria para
aplicar censura.

lll. O afastamento do elemento ético, na conduta do agente
publico, pode levar a improbidade administrativa.

verifica-se que esta/ao corretals
A) |, apenas.

B) IlI, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) L llelll

QUESTAO 21

Considerando a Lei n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990,
relacione os tipos de provimento derivados com as situagbes
apresentadas no quadro.

Tipo de Provimento Situagao do Servidor Publico

1. Adquiriu limitagéo fisica e foi
investido em outro cargo
compativel.

() Aproveitamento

( ) Readaptacao 2.Reingressou apds demisséo ilegal.

3.Reingressou porque estava em

() Recondugdo disponibilidade.

4.Reingressou apds reprovagao em

() Reversao estagio probatério.

( ) Reintegracao 5.Reingressou apds aposentadoria.

Assinale a alternativa que apresenta, de cima para baixo, a
sequéncia correta.

A) 1,4,35,2.
B) 1,5,4,2,3.
C) 3,1,4,5,2.
D) 3,4,2,5,1.
E) 4,1,3,2,5.
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QUESTAO 22

A fungdo administrativa implementa as decisées tomadas pelo
Governo, pelo Legislativo ou pelo Judiciario, ou ainda por outros
6rgdos que possuem competéncia legal. Portanto, a
administragdo publica € uma atividade

A) neutra.

B) dependente.

C) instrumental.

D) de competéncia limitada.

E) de responsabilidade técnica.

QUESTAO 23

Sobre a conceituagdo de Governo, dadas as afirmativas,

I. E o agente politico que exerce o poder do Estado.
Il. E o ente intangivel que detém o poder extraverso.
lll. Refere-se ao territério soberano e a suas instituicbes.
IV. Presidencialismo e parlamentarismo sao sistemas possiveis.
verifica-se que esta/ao correta/s apenas

A) Il
B) IV.

C) lell.

D) lelV.
E) llell.
QUESTAO 24

Quanto aos modelos de administragdo publica, assinale a
alternativa correta.

A) O modelo burocratico era autorreferenciado.
B) O modelo gerencial € dominado pelo carater racional-legal.

C) O modelo patrimonialista tinha foco no desenvolvimento da
nagao.

D) O modelo gerencial nega todos os principios do modelo
burocratico.

E) A separagdo entre a coisa publica e a privada somente
ocorreu no modelo gerencial.

QUESTAO 25
Dadas as afirmativas quanto a administragéo publica no Brasil,

I. O modelo gerencial é o modelo vigente.

Il. O modelo burocratico ndo é mais utilizado.

lll. O modelo patrimonialista ainda € muito utilizado.
verifica-se que esta/ao corretals
A) |, apenas.
B) Ill, apenas.
C) lell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) L llelll.

Prova Tipo 4

Olcoreve

INFORMATICA

QUESTAO 26

Nos dias atuais, em que o trabalho remoto vem ganhando
destaque, é essencial ter solugdes que favoregam a colaboragéo
e o compartilhamento de arquivos entre usuarios. Além disso, o
compartilhamento de arquivos entre computadores diferentes
favorece a troca de informagdes em ambientes de rede,
possibilitando o acesso rapido e facil aos dados.

Assinale a alternativa que descreve corretamente uma forma de
se compartilhar arquivos e pastas no Windows 10.

A) No Windows Explorer, selecionar os arquivos a serem
compartilhados, clicar com o botdo direito e escolher a
opgao “Enviar aos computadores da rede”.

B) Compactar os arquivos a serem compartilhados em um
arquivo ZIP e envia-los, utilizando a ferramenta Windows Zip
Sharing.

C) Criar um disco virtual e compartilha-lo por meio de uma rede
local, utilizando a ferramenta Microsoft Sharing Points.

D) Ativar o compartilhamento de rede e definir permissdes de
acesso para usuarios especificos.

E) Utilizar a ferramenta "Compartilhamento Facil" para enviar
arquivos por e-mail.

QUESTAO 27

O LibreOffice € uma suite de escritério completa, que possui
recursos basicos e avangados envolvendo a criagdo e a edigédo
de documentos, de planilhas e de apresentagbes. Dentre os
recursos avangados dessa suite de escritérios, pode-se citar a
possibilidade de integragéo entre suas ferramentas. Por exemplo,
no LibreOffice Impress, €& possivel inserir um grafico do
LibreOffice Calc diretamente em uma apresentacgéo.

Assinale a alternativa que apresenta o procedimento para inserir
um grafico de uma planilha do LibreOffice Calc (versao 7) em
uma apresentagao do LibreOffice Impress (versao 7).

A) No menu “Inserir”, clicar em “Figura” > “Inserir a partir do
arquivo” > Escolher o arquivo e posicionar no grafico.

B) No menu “Inserir’, clicar em “Grafico do Calc” > “De arquivo
existente” > “Abrir arquivo” > Escolher o arquivo e posicionar
no grafico.

C) No menu “Inserir”, clicar em “Objeto OLE” > “Objeto OLE” >
“Criar a partir do arquivo” > Escolher o arquivo e posicionar
no grafico.

D) No menu “Inserir’, clicar em “Multimidia” > “Gréfico do Calc”
> “Importar de um arquivo” > Escolher o arquivo e posicionar
no grafico.

E) No menu “Inserir”, clicar em “Grafico” > “Importar de fonte
Externa” > “Planilha do Calc” > Escolher o arquivo e
posicionar no grafico.
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QUESTAO 28

Sistemas operacionais baseados no kernel Linux, a exemplo do
Ubuntu Linux (versdo LTS 22.04), sdo conhecidos por serem
sistemas leves, de cédigo aberto, e que permitem aos usuarios
executarem comandos e tarefas complexas de forma eficiente,
tanto em via terminal de linha de comando, quanto em modo
gréfico. Sobre o terminal de linha de comando presente no
sistema operacional Ubuntu Linux (versao LTS 22.04), assinale a
alternativa que descreve corretamente a fungdo do comando
“sudo”.

A) Abre o navegador Web padrdo do sistema para acessar a
pagina de suporte e de documentagao do Ubuntu.

B) Fornece acesso temporario de superusuario para a
execugao de um determinado comando.

C) Executa um programa em segundo plano, liberando o
terminal para uso novamente.

D) Permite ao usuario instalar ou atualizar softwares aplicativos
no sistema operacional.

E) Cria um novo usuario com privilégios administrativos.

QUESTAO 29

Os antivirus sdo essenciais para proteger os sistemas contra
ameacgas cibernéticas. Manter a base de assinaturas da
seguranga atualizada aumenta a chance de o antivirus
reconhecer e combater as ameagas mais recentes. O sistema
operacional Windows 10 possui um software de protegao,
denominado Windows Defender, que inclui protecdo antivirus.
Assinale a alternativa que apresenta corretamente o
procedimento para verificar se ha atualizagbes na base de
assinaturas da seguranca do Windows Defender, no Windows
10.

A) Nas Configuragbes do Windows, selecionar “Windows
Update” > “Windows Defender’ > “Atualizar Assinaturas de
Seguranca e Ameacgas”.

B) Nas Configuragbes do Windows, selecionar “Aplicativos” >
“Protecao Antivirus” > “Protegdo contra virus e ameagas” >
“Verificar se ha atualizagdes”.

C) Nas Configuragbes do Windows, selecionar “Sistema” >
“Windows Defender” > “Assinaturas de Seguranga e
Ameacas” > “Verificar se ha atualizagbes”.

D) Nas Configuragées do Windows, selecionar “Privacidade” >
“Protecdo do Windows” > “Assinaturas e Protegdo contra
virus e ameagas” > “Verificar se ha atualizagdes”.

E) Nas Configuragbes do Windows, selecionar “Atualizagédo e

Seguranga” > “Seguranga do Windows” > “Protegéo contra
virus e ameagas” > “Verificar se ha atualizagbes”.

Prova Tipo 4

Olcoreve

QUESTAO 30

A GPU é o processador responsavel pelo processamento grafico
do computador e é parte fundamental do dispositivo de hardware
conhecido como placa de video. Ao comprar um computador,
deparamo-nos com dois tipos conhecidos de placas de video:
onboard e offboard.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, diferengas
entre uma placa de video onboard e uma placa de video
offboard.

A) As placas de video offboard possuem um custo mais
reduzido, quando comparadas a placas de video onboard,
uma vez que seus componentes sdo produzidos em maior
escala.

B) As placas de video onboard sao integradas a placa-mae ou
a CPU (GPU integrada); ja as placas offboard séao
conectadas a placa mée por slots, tais como o PCI Express.

C) As placas de video offboard, normalmente, consomem
menos energia e produzem menos calor em comparagao as
placas de video onboard.

D) As placas de video onboard costumam ser mais poderosas e
oferecem melhor desempenho em jogos e em aplicagbes
graficas intensivas.

E) As placas de video onboard sdo mais faceis de atualizar e
de substituir em comparacgao as placas de video offboard.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Dentro de uma mesma Intranet, funcionam computadores e
access points (APs), todos conectados a switchs L2 (camada 2)
e dispostos numa infraestrutura de rede cabeada, conforme a
figura.

ISP

APs

Computadores

Com base nessas informagoes, assinale a alternativa correta.

A) Como os switchs sdo de camada 2, é possivel criar sub-
redes totalmente isoladas.

B) O desempenho dessa rede se da pela sua topologia, que
isola naturalmente computadores e APs.

C) A topologia proposta n&o surte efeito pratico algum, uma vez
que os switchs sao de camada 2.

D) A topologia em anel faria mais sentido para essa rede, uma
vez que os switchs suportam a conexao redundante.

E) Como o ponto de saida para Internet esta no switch central,
todos os dispositivos na rede terdo a mesma velocidade de
conexao.

QUESTAO 32

O Eclipse € um Ambiente Integrado de Desenvolvimento (IDE)
utilizado para o desenvolvimento de software em diversas
linguagens de programagido, mas sua maior popularidade é na
comunidade de desenvolvimento Java. Assim como outras IDEs,
o Eclipse apresenta alguns recursos avangados que podem ser
acionados com atalhos, a fim de agilizar o trabalho dos
desenvolvedores. Um desses recursos € denominado “Formatar
Caodigo”, que ajusta automaticamente a indentacdo de todo o
codigo-fonte da classe.

Assinale a alternativa que apresenta o atalho que pode ser
utilizado na IDE Eclipse para executar o recurso “Formatar
Caédigo” no arquivo que esta aberto e em exibicao.

A) Ctrl +H
B) Ctrl+Alt+]
C) Ctil+Alt+F
D) Ctrl+ Shift+F
E) Ctrl + Shift + H

QUESTAO 33

Sao dados os numeros binarios A = 11011 e B = 1000. Qual o
valor resultante da expressédo A x B — (A + B)?

A) 1001001
B) 1111000
C) 10110101
D) 10111001
E) 1011101101

Prova Tipo 4

Glcoreve

QUESTAO 34

A modelagem de dados é uma etapa importante do projeto de
um banco de dados. A notacdo de diagrama entidade-
relacionamento € uma das principais ferramentas utilizadas
nesse processo, permitindo visualizar as entidades, atributos e
relacionamentos entre as entidades do dominio. A figura
apresenta um diagrama entidade-relacionamento fruto da
modelagem de dados de um dominio em que Alunos cursam
Disciplinas e, ao cursar, € necessario armazenar O
semestre e anota de cada aluno em cada disciplina.

Aluno

Disciplina

Ao apresentar o modelo ao cliente, foi solicitado um requisito
adicional: “o0 mesmo aluno pode cursar a mesma disciplina mais
de uma vez, em semestres distintos; e deseja-se preservar os
dados de todas as vezes em que um aluno cursar uma
disciplina”. Assinale a alternativa que apresenta uma afirmagéo
correta que ajusta o modelo para atender ao novo requisito.

A) Nao é necessario criar uma nova entidade; basta definir o
atributo “semestre” como sendo uma chave fraca.

B) Na&o é necessario criar uma nova entidade; basta definir os
atributos “semestre” e “nota” como sendo multivalorados.

C) E necessario criar uma nova entidade “Boletim”, com chave
primaria “id” e que se relacione com “Aluno” e “Disciplina”.

D) Na&o é necessario criar uma nova entidade; basta adicionar
um atributo “id” ao relacionamento “cursar” como sendo sua
chave primaria.

E) E necessario criar uma nova entidade “Boletim”, com chave

primaria “id” e que participe do relacionamento “cursar”;
mover os atributos de “cursar” para “Boletim”.

QUESTAO 35

O sistema operacional Unix € um sistema de cédigo aberto que
teve origem nos anos 1970 e se destaca por sua estabilidade e
escalabilidade, exercendo influéncia em varios sistemas
operacionais modernos.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente caracteristicas
do sistema operacional Unix.

A) Interface grafica amigavel;
monolitica.

e arquitetura simples e

B) Suporte nativo para multitarefa e multiusuario; e arquitetura
modular e extensivel.

C) Restrigdo de uso apenas para fins académicos; executa em
processadores de diferentes arquiteturas.

D) E um sistema portavel para diferentes plataformas de
hardware; e com integragéo nativa com a plataforma .NET.

E) Sistema voltado exclusivamente a grandes servidores
(mainframes); executa, exclusivamente, em processadores
de arquitetura PowerPC.
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QUESTAO 36

O encapsulamento € um principio da programacgéo orientada a
objetos que promove a seguranca e a ocultacdo dos detalhes
internos dos objetos. Tal recurso reduz o acoplamento e facilita a
manutencdo e o reuso do coédigo. A Figura apresenta um
diagrama de classes, construido durante a analise orientada a
objetos, contendo cinco classes: Classea, ClasseB,
ClasseC, ClasseD e ClasseE. Pode-se assumir que na
implementagdo dos métodos: metodoB(), metodoC(),
metodoD () € metodoE () € instanciado um objeto da ClasseA
e executado, em seguida, o0 método metodoA () nesse objeto.

1
pacotel
ClasseA
|
# metodoA() : void \ e \
? \ In ClasseD ClasseE

ClasseB ClasseC

+ metodoDI) : void + metodokE() : void

+ metodoB() : void + metodoC() : void

Assinale a alternativa que indica o/s método/s que apresenta/m
erro de encapsulamento apds sua implementagdo. Assuma as
restricbes de encapsulamento propostas pelo paradigma
orientado a objetos, independentemente das particularidades de
cada linguagem de programacgéo.

A) metodoD ()
B) metodoE ()
C) metodoB () e metodoD ()
D) metodoC() e metodoE ()
E) metodoD () e metodoE ()

QUESTAO 37

A regra estatica de roteamento “ip route 10.0.10.1
255.255.255.255 10.0.20.2” foi configurada em um roteador
institucional. Dadas as afirmativas sobre essa configuragéo,

l. Todos os pacotes de dados recebidos e destinados a
10.0.20.2 seréo redirecionados.

Il. O roteador vai redirecionar todos os pacotes da rede
10.0.10.0 para o host 10.0.20.2.

lll. O préximo salto da rota é 10.0.20.2.
verifica-se que esta/ao corretals
A) I, apenas.
B) Ill, apenas.
C) lell, apenas.
D) Ielll, apenas.
E) L llelll.

Prova Tipo 4

Olcoreve

QUESTAO 38

A troca de contexto (context switch), realizada pelos sistemas
operacionais, € uma operacao essencial para que o computador
possa executar varias tarefas simultaneamente.

Assinale a alternativa que descreve corretamente a operagéo de
context switch realizada pelos sistemas operacionais.

A) Troca de contexto entre sistemas operacionais diferentes.

B) Troca de contexto que sé ocorre entre processos com
diferentes prioridades.

C) Troca de contexto que sO6 ocorre entre processos
executados em nucleos de processamento diferentes.

D) Troca de contexto entre processos em espera, permitindo
que outros processos tenham acesso aos recursos do
sistema.

E) Troca de contexto entre processos em execugéo,
envolvendo a preservagdo e a restauracdo do estado do
processador.

QUESTAO 39

Para resolver determinado problema,
implementou uma tabela hash aberta.

um programador

Assinale a alternativa correta que indica o significado de uma

tabela hash aberta.

A) A fungdo de dispersdo traduz estrategicamente a chave,
fazendo que a ocupagédo da tabela seja sempre equilibrada.

B) Cada posicéo na tabela hash € um ponteiro para uma lista
encadeada, o que resolve o problema das colisdes.

C) As colisbes sao tratadas de forma transparente, com o dado
sendo armazenado no proximo espaco livre.

D) O espacgo fixo da tabela de enderecos pode ser alterado,
sem comprometer a fungao de dispersao.

E) A fungdo de dispersdo é aberta e pode receber ajustes
conforme a necessidade.

QUESTAO 40
Dadas as afirmativas sobre a Norma ISO/IEC 27002,

l. Pode-se dizer que a norma traz consigo principios para
promover a confidencialidade, a integridade e a
disponibilidade da informagdo, também levando em
consideracdo os ambientes de risco da seguranca da
informagado na organizagao.

Il. Com relagdo a politica de controle de acesso, a norma diz
que devem ser considerados tanto o gerenciamento do
acesso logico como também o do acesso fisico, de forma
conjunta, e que os requisitos a serem atendidos sejam
compartilhados entre todos os envolvidos, sejam estes
usuarios ou provedores de servigos.

lll. Estabelece que documento de politica de seguranga da
informagdo deve ser elaborado pela alta diregdo da
organizacao e que deve ser parte integrante do documento
de planejamento estratégico organizacional.

verifica-se que esta/ao correta/s apenas

A) llell
B) lelll.
C) lell
D) Il
E) I
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QUESTAO 41

A Inteligéncia Artificial (IA) tem proporcionado avancos
importantes em diversas areas, tais como saude, finangas e
marketing, ajudando em diversas tarefas, desde apoio a tomada
de decisbes até a automacdo completa de tarefas, antes
desempenhadas por seres humanos. Uma das abordagens da IA
que vem ganhando destaque é conhecida como machine
learning.

Assinale a alternativa que descreve corretamente caracteristicas
de machine learning.

A) Envolve algoritmos e modelos estatisticos que permitem que
os sistemas aprendam a partir dos dados, identificando
padrdes e fazendo previsdes.

B) Utliza a memodria de casos anteriores para resolver
problemas, comparando e adaptando solugbes passadas
para situagdes similares no presente.

C) E baseada em regras e em conhecimento para tomar
decisdes e fornecer solu¢gdes em um dominio especifico,
simulando o raciocinio humano especializado.

D) Todas as técnicas utilizadas sido executadas de forma
autdbnoma, sem intervengdo humana; porém, muitas
demandam um grande custo de processamento.

E) E baseada em simbolos e regras formais para representar,
manipular e aprender com inferéncias ldgicas, sendo
utilizada na resolugcéo de problemas complexos e na tomada
de decisbes.

QUESTAO 42

Depois de pensar sobre determinado problema, Jodo fez um
rascunho de uma fungédo, produzindo o algoritmo em
pseudocédigo do quadro:

funcao calculo_A(n)
k=0
se (n > 1000) entdo
para | de 1 até n faca
para j de 1 até n faca

k=(k*k)+]
fim para
fim para
senao
para | de 1 até n faca
k=(k*j)+2
fim para
fim se
retorne k

Qual a complexidade de tempo dessa fungéo na notagédo Big-O?
A) O(n)

B) O(n?)

C) O(n)

D) O(logn)

E) O(nlogn)

n
n

QUESTAO 43

Os sistemas operacionais Windows, Linux e Unix sé&o
amplamente conhecidos e utilizados em diferentes cenarios.
Embora compartiihem algumas semelhangcas, também
apresentam diferencas significativas em termos de arquitetura,
interface e distribuicéo.

Assinale a alternativa que descreve corretamente semelhangas e
diferencas entre os sistemas operacionais Windows, Linux e
Unix.

A) O Windows e o Linux sdo baseados em kernel monolitico,
enquanto o UNIX é baseado em kernel microkernel.

B) Tanto o Windows, quanto o Linux e o Unix sdo considerados
sistemas operacionais modernos, de kernel microkernel.

C) O Windows e Linux sao considerados sistemas operacionais
de kernel hibrido, enquanto o UNIX possui um kemnel
monolitico.

D) O Linux é uma versdao modificada do Unix, enquanto o
Windows ¢é um sistema operacional completamente
independente.

E) Os trés sistemas operacionais possuem arquiteturas de
kernel distintas, mas todos eles permitem a execugao de
multiplos processos concorrentes.

QUESTAO 44

O polimorfismo € um conceito fundamental na programacgéo
orientada a objetos, possibilitando uma maior flexibilidade e uma
reutilizacdo de cddigo, além de promover a modularidade e a
extensibilidade do sistema. A literatura apresenta quatro tipos de
polimorfismo: coercéo, de inclusdo, paramétrico e sobrecarga.
Esses tipos de polimorfismo, por sua vez, sdo agrupados em
duas categorias: ad-hoc e universal.

Assinale a alternativa que classifica corretamente as categorias
dos polimorfismos de inclusdo, paramétrico e sobrecarga,
respectivamente.

A) ad-hoc, universal e ad-hoc.
B) ad-hoc, ad-hoc e universal.
C) universal, ad-hoc e ad-hoc.
D) universal, universal e ad-hoc.

E) universal, ad-hoc e universal.

QUESTAO 45

Tanto o Processo Unificado, anteriormente conhecido como
Rational Unified Process (RUP), quanto o Extreme Programming
(XP) sdo metodologias de desenvolvimento de software
amplamente conhecidas e utilizadas. Apesar de essas
metodologias apresentarem caracteristicas bastantes distintas,
elas se assemelham em alguns aspectos.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente,
semelhanga entre o Processo Unificado e o XP.

uma

A) Ambos sdo baseados em um modelo de desenvolvimento
com prototipacéo.

B) Ambos enfatizam o uso de diagramas Unified Modeling
Language (UML).

C) Ambos s&o aplicaveis apenas a projetos de pequeno porte.
D) Ambos sdo focados em praticas de programagao extrema.
E) Ambos seguem uma abordagem iterativa e incremental.
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QUESTAO 46

Um sistema operacional € um soffware que atua como
intermediario entre o hardware de um computador e os seus
aplicativos, gerenciando recursos e facilitando a execucdo de
tarefas pelos usuéarios. O gerenciamento realizado pelos
sistemas operacionais modernos permitem inclusive que os
recursos do hardware sejam compartiihados de forma justa e
eficiente por diferentes processos executados simultaneamente.

Assinale a alternativa que apresenta o principio de sistemas
operacionais que se refere a capacidade de varios processos
executados simultaneamente compartilharem recursos de forma
eficiente e justa.

A) Principio da eficiéncia.

B) Principio da virtualizagao.
C) Principio da concorréncia.
D) Principio da modularidade.
E) Principio da escalabilidade.

QUESTAO 47

O processador € o componente do computador responsavel por
executar as instrugcdes e por realizar os calculos necessarios
para o funcionamento do sistema. Atualmente, pode-se destacar
duas arquiteturas de processadores predominantes: ARM e x86.
Tais arquiteturas possuem diferengas significativas, tanto em
relacdo ao poder de processamento, quanto em relacédo ao
consumo de energia. Dadas as afirmativas sobre as arquiteturas
de processadores ARM e x86,

. A arquitetura x86 é conhecida por aliar maior eficiéncia
energética e maior poder de processamento, quando
comparada a arquitetura ARM. Porém, processadores ARM
possuem um menor custo de produgdo e,
consequentemente, sdo mais acessiveis.

Il. A arquitetura x86 € amplamente utilizada em servidores e
desktops devido ao seu desempenho e a sua capacidade de
processamento, enquanto a arquitetura ARM é comumente
encontrada em dispositivos embarcados e sistemas de baixo
consumo de energia.

lll. A arquitetura x86 & baseada em uma estrutura de conjunto
de instrugdes RISC (Reduced Instruction Set Computing),
enquanto a arquitetura ARM é baseada em uma estrutura
CISC (Complex Instruction Set Computing).

verifica-se que esta/ao corretals
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) L llelll.

5!
e

QUESTAO 48

O LibreOffice Calc € um editor de planilha eletrénica de cédigo
aberto; faz parte da suite de escritérios LibreOffice. Por possuir
recursos basicos e avangados, o Calc é uma alternativa gratuita
e de alta qualidade ao Microsoft Excel, sendo amplamente
utilizado tanto por usuarios domésticos quanto por empresas e
por instituicdes. Observe a imagem que apresenta a tela para
criagdo de um recurso avangado, denominado tabela dindmica.

| A Leiaute da tabela dindmica v oA X
Filtros: Campos de coluna: Campos disponiveis:
Dados Coluna 1
Coluna 1
Coluna 3
Coluna 4
Campos de linha: Campos de dados:
Coluna 2
Arraste os campos para a posicdo desejada
Opc¢bes

|
>
‘> Origem e destino

Ajuda OK Cancelar

Na tela apresentada, os campos arrastados para a area “Campos
de Dados”

A) serdo utilizados para geragdo de um grafico analitico
(dashboard).

B) terdo o seu valor apresentado na tabela dinamica, na forma
de uma nova linha.

C) terédo o seu valor apresentado na tabela dindmica, na forma
de uma nova coluna.

D) serdo alvo de uma fungdo agregada, também conhecidas
como fungdes de grupo.

E) serdo convertidos em um tipo numérico equivalente,
facilitando, assim, a analise de dados.

QUESTAO 49

O Linux € um sistema operacional de coédigo aberto, conhecido
por sua estabilidade, sua seguranca e sua flexibilidade, sendo
amplamente utilizado em servidores, dispositivos embarcados e
computadores pessoais. O terminal shell desempenha um papel
crucial na grande adogdo do Linux em servidores, oferecendo
aos usuarios um poderoso ambiente de linha de comando,
permitindo a automacdo de tarefas e de gerenciamento
avangado do sistema.

Assinale a alternativa que apresenta o comando utilizado no
terminal do Linux para encontrar e substituir um determinado
padrdo em arquivos.

A) sed
B) grep
C) find
D) awk

E) replace-str
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QUESTAO 50

Dentro de um sistema computacional, ha diversos tipos de
memorias, com velocidades de transferéncia também diferentes
(tempo de acesso para leitura e para gravagéo). Ainda segundo a
velocidade de trabalho dessas memoarias, assinale a alternativa
que apresenta uma lista ordenada em ordem crescente de
desempenho.

A) Memodria principal, registradores, memoria cache.
B) Memodria cache, registradores, memoria principal.
C) Memodria principal, meméria secundaria, registradores.
D) Registradores, memoria secundaria, memoaria principal.

E) Memodria secundaria, meméria principal, memoria cache.

QUESTAO 51

Um determinado game no estilo “mundo aberto” foi criado para
nunca chegar ao fim, a menos que duas chaves fossem
descobertas no jogo. Junto a cada chave, o jogador encontraria
dicas de como utiliza-las. As chaves e as dicas foram as
seguintes:

* 1011 0001 1111 1000 0101 — “atualmente jogo na segunda
base, mas preciso jogar na base 16.”

¢ 1CAFE — “ndo sou um pedido ou bebida, mas indico uma
quantidade”.

Quando de posse das duas chaves, um novo portal do jogo é
revelado, cuja senha de entrada é a jungcdo (soma) das duas
chaves. Qual é a chave que deve ser digitada para acessar esse
ultimo portal?

A) BE983
B) BDA94
C) CD984
D) CEAS3
E) CEB94

QUESTAO 52

O Microsoft Excel é um editor de planilhas que acompanha a
suite de escritérios Microsoft Office e possui recursos avancados
que incluem ferramentas para analise de dados, graficos
dindmicos, tabelas dindmicas etc.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o nome do
recurso do Microsoft Excel (versdo 2019) que permite filtrar os
dados de uma tabela de forma interativa e visual, apresentando
um subconjunto dos seus dados a partir da aplicacdo de
multiplos critérios de filtragem simultaneamente.

A) Filtro de Texto.

B) Analisador de Dados.

C) Classificagao de Dados.
D) Segmentacdo de Dados.

E) Filtro Automatico de Dados.

Prova Tipo 4

Olcoreve

QUESTAO 53

Scrum e Kanban sao metodologias ageis amplamente utilizadas
no desenvolvimento de software. Scrum pode ser visto como um
arcabougo que enfatiza a colaboracdo, a comunicagdo e a
entrega incremental de valor, enquanto Kanban é um sistema
visual de gerenciamento do fluxo de trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, outra
diferenca entre as metodologias Scrum e Kanban.

A) Scrum utiliza um fluxo iterativo, enquanto Kanban é baseado
em fluxo continuo.

B) Scrum utiliza sprints de curta duragédo, enquanto Kanban
utiliza sprints de longa duragéo.

C) Apesar de, tanto no Scrum quanto no Kanban, ser
necessario ter bem definido o papel do “dono do produto”, no
Kanban nao ha o papel do “lider de equipe”.

D) Kanban é mais adequado a projetos com requisitos bem
definidos, enquanto o Scrum é mais adequado a projetos
com requisitos em constante mudanca.

E) Scrum enfatza a colaboragdo da equipe de
desenvolvimento, enquanto Kanban valoriza a pessoa do
lider, deixando a comunicacgéo da equipe em segundo plano.

QUESTAO 54

Em um projeto de programacao, diferentes bibliotecas podem ser
utilizadas para incorporar recursos existentes, ja desenvolvidos
anteriormente, ao software que esta em desenvolvimento. Em
projetos Java, tais bibliotecas sdo comumente armazenadas na
forma de arquivos “.jar’. Para que um projeto Java possa utilizar
as classes disponibilizadas em um arquivo “.jar’, € necessario
indicar a localizagdo do arquivo no classpath que esta visivel ao
projeto. Tal configuracdo pode ser realizada como uma das

opcoes das propriedades do projeto.

Assinale a alternativa que apresenta a opgéo das propriedades
do projeto que pode ser utilizada para indicar os arquivos “.jar”
visiveis no classpath do projeto.

A) Resource

B) Java Compiler
C) Java Build Path
D) Javadoc Location

E) Project References

QUESTAO 55

Atualmente, ao buscar atendimento via telefone ou aplicativo de
mensagem, € comum que o usuario interaja com um software,
por meio de conversas automatizadas. Tal interagdo simula uma
interagdo humana e ocorre, normalmente, usando texto ou voz.

Assinale a alternativa que apresenta o sistema de software
projetado para interagir com usuarios por meio de conversas
automatizadas.

A) Chatbot.

B) Minerador de texto.

C) Minerador de dados.

D) Sistema especialista.

E) Sistema de apoio a decisé&o.

NS - 02. ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO



%

| i, CONCURSO TECNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCACAO - UFAL

QUESTAO 56
Dadas as afirmativas sobre as VPNs (Redes Virtuais Privadas),

. O IPsec encapsula todo o datagrama IPv6 ou IPv4 a ser
transmitido, de forma que cada roteador no percurso precisa
descriptografar, ler, encriptografar e enviar a mensagem
para o proximo “salto” de roteamento.

Il. O IPsec garante seguranca de toda transmiss&o, inclusive
quando a VPN é usada na Internet.

lll. O IPsec é composto por outros protocolos, dentre os quais o
ESP, que prové autenticagdo da origem, integridade de
dados e sigilo.

verifica-se que esta/ao corretals
A) L llelll.

B) Il e lll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) IlI, apenas.

E) |, apenas.

QUESTAO 57

Assinale a alternativa que contém, respectivamente, um
periférico de entrada, um periférico de saida e um periférico para
armazenamento.

A) SSD, plotter, HD.

B) DVD, storage, SSD.

C) Teclado, storage, SSD.
D) Mouse, plotter, storage.

E) Mouse, impressora, mesa digitalizadora.

QUESTAO 58

A unido de hardware e software é necessaria para que um
sistema computacional possa, de fato, funcionar. Entretanto, para
que cada componente de hardware funcione, o sistema
operacional precisa de softwares especificos para promover a
comunicagdo com eles. Qual tipo de software melhor se encaixa
com essa descrigao?

A) script.

B) driver.

C) aplicativos.

D) software aberto.

E) sistema em nuvem.

QUESTAO 59

Na configuracdo de um firewall, € comum recorrer ao NAT
(Network Address Translation) para que toda rede interna utilize
um unico IP publico, fazendo que todos os usuarios da rede
interna possam acessar a Internet. Desconsiderando-se
questdes de performance de hardware, aproximadamente,
quantas conexdes simultdneas sido possiveis nesse acesso a
Internet?

A) 1.000

B) 4.000

C) 16.000

D) 30.000

E) 60.000

Prova Tipo 4

Olcoreve

QUESTAO 60

Uma determinada empresa alagoana possui 2 (duas) filiais (além
da sede), sendo que cada localidade tem sua respectiva LAN
(Lan1, Lan2, Lan3). Todas essas LANs estdo dentro de uma
mesma WAN, que faz uso de roteadores para prover toda
conexdo. Sobre esse cenario, dadas as afirmativas,

I. E possivel usar um tnico DHCP para toda rede institucional,
mas isso € impraticavel, por causa da distancia dos ativos e
por proporcionar um broadcast muito longo, degradando a
rede.

Il. E possivel configurar uma impressora de rede para funcionar
apenas de dentro de sua prépria LAN.

lll. E possivel usar apenas um ISP para toda WAN.
verifica-se que esta/ao corretals
A) |, apenas.
B) I, apenas.
C) lelll, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) L llelll.
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Prova Tipo 4

Olcoreve
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O/A candidato/a esta proibido/a de destacar esta folha com o gabarito, sob pena de
eliminagdo do processo. Somente o/a Fiscal de Sala esta autorizado/a a fazer isso no

ATENCAO!

momento da saida do/a candidato/a em definitivo do Local de Prova.

~

)

Gabarito do/a Candidato/a
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EDITAL N2 21/2023 — UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS - UFAL

11.1 A COPEVE/UFAL divulgara o gabarito preliminar, juntamente com as Provas Objetivas, no enderego

eletronico www.copeve.ufal.br, na data especificada no ANEXO VII, a partir das 21h00.

GABARITO OFICIAL

www.copeve.ufal.br
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